

### Werner Naumann, detenido

Hamburgo.—La Policía ha detenido al dirigente nazi Werner Naumann. La detención se llevó a cabo cuando Naumann trataba de dirigir la palabra a un numeroso grupo de personas concentradas para celebrar una reunión política. Los policías fueron abucheados primero al hacer acto de presencia y más tarde atacados a puñetazos. El incidente quedó rápidamente dominado y Naumann fué llevado detenido. (Efe.)

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

### Una de las quintillizas Dionne profesará en religión

North Bay (Ontario).—Las quintillizas Dionne se separaron por primera vez en el próximo mes; desde su nacimiento, cuando una de las hermanas, María, profesó en la orden católica de las Hermanas del Sagrado Sacramento de la ciudad de Quebec. Tres de las hermanas volverán a sus estudios de Economía, Prácticas Domésticas y Música en el Instituto Familiar de Nicolet (Quebec), mientras la quinta, Yvonne, estudiará Arte en la congregación "Non Dames", en Montreal. (Efe.)

### EL CAUDILLO, presidente de honor del Club Náutico donostiarra

Anoche le fué entregado el correspondiente título

San Sebastián.—Esta noche ha tenido lugar, en los salones del Real Club Náutico de San Sebastián, el acto de la entrega a su Excelencia el Jefe del Estado del título de presidente de honor de dicha Sociedad, en virtud del acuerdo tomado por aclamación por todos los socios el pasado día 14 de agosto.

Le hizo entrega del título de presidente de honor el presidente efectivo del Club, don Roca, teniendo el Caudillo palabras de agradecimiento para el Club Náutico por la distinción de que le había objeto, manifestando que acogía con toda complacencia esa designación y que se consideraría desde ese momento como un componente más del Real Club Náutico donostiarra. Al acto de la entrega del título de presidente de honor, asistió con el Caudillo, su esposa, doña Carmen Polo; sus hijos, los marqueses de Villaverde; los señores de Martín Artajo, el almirante Mendizábal, así como numeroso público que se había estacionado en los alrededores del club y que hizo objeto al Caudillo de una calurosa despedida cuando emprendió su regreso al Palacio de Ayete. (Logos.)

### OTRA ARMA TERRIBLE

Washington.—Un portavoz de la Defensa civil ha manifestado hoy que los proyectiles dirigidos pueden convertirse probablemente en una amenaza mayor para los Estados Unidos que las bombas atómicas o de hidrógeno. Añadió que se cree que Rusia está fabricando un arma de 75 toneladas del tipo de propulsión por multitud de cohetes. (Efe.)

### CRONICA DE NUEVA YORK

## Todo lo que sucede en Francia sienta muy mal a los americanos

Nueva York.—La crisis social en Francia es objeto de un número ilimitado de caricaturas y de comentarios más o menos bien intencionados en la Prensa norteamericana de todos los matices. Sin duda, hay que tener en cuenta que esta época es uno de los baches informativos con que se encuentra el Mundo y los periódicos de todos los años. Sin embargo, nunca se habían encontrado comentarios más desfavorables a Francia, considerada, según la expresión de Paul Reynaud, como "el hombre enfermo de Europa".

Los grandes diarios responsables como el "New York Times" y el "New York Herald Tribune", han hecho todo género de esfuerzos para explicar la razón de las huelgas francesas y sus conclusiones están ligeramente impregnadas de optimismo para el porvenir. Muchos otros diarios se preocupan de la penosa situación en que se encuentran los turistas franceses en el extranjero, y más profusamente de la situación de los turistas norteamericanos en la propia Francia.

Del lado oficial no hay ninguna apreciación de las huelgas, pero se sigue con gran interés y creciente inquietud el desarrollo de las cosas. Pero esta huelga francesa está causando un flaco servicio a las naciones europeas, porque está encorajinando las profundas tendencias aislacionistas de algunos políticos responsables y de algunos Estados que pesan en la Unión. La sombra del tinido senador Wheeler parece revivir estos días con la pesada masa del aislacionismo suspendida sobre la cabeza de los americanos.

La crisis francesa, sucediendo al mismo tiempo que la crisis italiana, lleva a los periodistas norteamericanos a interrogarse sobre la política americana en Europa. Los más hábiles de estos peritos coinciden en afirmar que las huelgas en Francia proceden en gran parte de la protesta de las clases populares con-

## El Sha de Persia habrá salido, de madrugada, para Teherán

### Mussadeq fué detenido ayer en el domicilio del ex ministro de Correos

### Desde Roma, el monarca persa pidió al Ejército que salvase la vida del anciano político

EN MOSCU NO HACEN COMENTARIOS

Londres.—En su primera emisión de noticias de hoy, la radio de Moscú, que el miércoles guardó un inexplicable silencio acerca de los sucesos de Persia, ha dado una breve información de la agencia Tass dando cuenta de la caída del primer ministro Mussadeq.

Tass no hace ningún comentario. (Efe.)

EL SHA QUIERE SALVAR LA VIDA DE MUSSADEQ

Teherán. (Urgente).—El anciano primer ministro depuesto, Mussadeq, sigue escondido en esta capital.

El sha ha pedido al Ejército que le salve la vida, dice Radio Teherán.

Unas 300 personas resultaron muertas en los sangrientos encuentros de ayer, cuando Mussadeq se puso a salvo huyendo de su asaltada residencia.

El general Zahedi ha exigido que Mussadeq se entregue a la policía en el plazo de veinticuatro horas.

La capital está hoy en calma, después de los victoriosos combates en los que los marines lucharon contra los hombres de Mussadeq y los comunistas que le apoyaron. La información radiada dice que los reos están fuertemente armados.

Se espera que el sha regrese aquí hoy, de Roma, pasando por Bagdad, donde dejó se-

avión personal después de huir de Persia el domingo. (Efe.)

EL SHA, DENUNCIADO POR UN POLICIA ITALIANO

Roma.—El sha del Irán ha sido denunciado por un policía de tráfico por hallarse su automóvil aparcado en sitio prohibido, cuando el soberano persa y su esposa, la princesa Soraya, se hallaban en un establecimiento de la principal calle romana, El Corso.

La multitud aclamó al real matrimonio y apostrofó al guardia pidiéndole que les dejara marchar, pero, no obstante, el policía hizo valer su autoridad y, aunque enojado por el rostro, hizo entrega de la papeleta de denuncia al chófer del sha. (Efe.)

SE IGNORA EL PARADERO DE MUSSADEQ

Teherán.—Corren rumores de que el primer ministro depuesto, Mussadeq, se ha ocultado en la Embajada soviética; otros dicen que se ha escapado a las alturas desoladas que rodean la capital, y hay quien cree que está refugiado entre las tribus amigas Ghasehail, en la región de Shiras. (Efe.)

MANIFESTACIONES SOFOCADAS

Teherán.—Grupos de partidarios de Mussadeq han provocado, a primera hora de hoy, una serie de manifestaciones en la capital, dando gritos contra el sha y contra Zahedi, con vivas a Mussadeq, pero las

tropas partidarias del monarca disolvieron prontamente a los alborotadores.

En el resto del país, los partidarios de Mussadeq han



El general Paziollah Zahedi

continuado sus manifestaciones en pequeña escala, pero todas ellas han sido sofocadas rápidamente por el Ejército. Se dice que ocho personas han resultado muertas en los encuentros entre las tropas y los partidarios de Mussadeq en A'adán, el centro petrolífero del Golfo pérsico. (Efe.)

INTERCAMBIO DE MENSAJES

Roma.—Hablando con los periodistas esta mañana, el sha de Persia tradujo por sí mismo la invitación cablegráfica enviada por el primer ministro, Zahedi. "El pueblo amante y el Ejército fiel—dice—espera vuestro regreso con gran impaciencia y están contando los minutos. Os suplico que vengáis rápidamente y aceleréis el momento de vuestra llegada, para que el pueblo pueda demostrar, como tanto lo desea, sus sentimientos a vuestros pies".

El sha ha enviado un cablegrama a Teherán pidiendo al pueblo que obedezca a Zahedi. "En nombre del Todopoderoso, me siento lleno de gratitud por el apoyo que el pueblo persa me ha prestado y por la defensa de la Constitución. Por el presente mensaje pido a todos los miembros de las fuerzas armadas y a todos los funcionarios civiles, así como a todo el pueblo de Persia, que obedezca las órdenes del primer ministro, Zahedi, designado constitucionalmente por mí para dirigir el Gobierno legítimo de Persia. Pronunciado vuestro Teherán para estar entre mi pueblo. Dios salve a Persia y a la nación". (Efe.)

EL CONFLICTO PETROLIFERO PUEDE ARREGLARSE PRONTO

Washington.—Los funcionarios norteamericanos creen que el conflicto petrolífero anglo-irani podría ser arreglado dentro de dos o tres meses, si las fuerzas contrarias a Mussadeq y favorables al sha, logran tener en sus manos el control del país.

Sin embargo, los técnicos advierten que aun después de tal acuerdo, sería necesario por lo menos un año, antes de que se pudiera disponer del petróleo persa en cantidad su-

ficiente en el mercado mundial.

Los funcionarios diplomáticos dicen que aunque nadie ha discutido nunca la situación petrolífera con Zahedi, se dice que está dispuesto a llegar a una aproximación positiva y realista para llegar a algún acuerdo con Gran Bretaña para la compensación a la Anglo Iranian Oil Company, por sus propiedades de Abadan, afectadas por la nacionalización del petróleo persa.

Zahedi es considerado aquí como un hombre práctico con el que será más fácil tratar, que con Mussadeq sobre el conflicto del petróleo. (Efe.)

VITORES AL SHA

Teherán.—La muchedumbre se ha concentrado en las principales plazas de la capital al grito de "Viva el sha". (Continúa en cuarta página.)

## HA SIDO DESTITUIDO el Sultán de Marruecos

La acción fué llevada a cabo por el general Guillaume, que se presentó en el palacio imperial con un destacamento de carros blindados y un escuadrón de caballería

Horas después, Sidi Mohamed Ben Yuset salió en avión para Córcega, acompañado de sus hijos

Rabat.—A las dos y media de la tarde, el general Guillaume, acompañado de un destacamento de carros blindados y de un escuadrón de Caballería, se presentó en el Palacio Imperial.

A los veintinueve minutos, salió el general y anunció a la muchedumbre que el sultán, Sidi Mohamed Ben Yusef, había sido destituido y que se habían adoptado medidas para aljar de Rabat al sultán y sus dos hijos.

Ha sido declarado el estado de alarma en el Marruecos francés. (Efe.)

ENTREVISTA CON EL GLAUI

Rabat.—La visita de Guillaume al sultán, siguió a una rápida entrevista celebrada en Casablanca entre el balá de Marrakech, el Glaui y el general Guillaume. El Glaui regresó inmediatamente a Marrakech.



El sultán destituido

Poco después se supo que las tribus adictas a El Glaui habían iniciado una marcha sobre Rabat y que a la una de la tarde se encontraban a diez kilómetros de esta ciudad. (Efe.)

EL GOBIERNO FRANCÉS SE JUSTIFICA

Paris.—Después de la reunión del Gabinete francés, se facilitó un comunicado, que decía que el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, había informado detenidamente acerca de la situación marroquí.

"Parece—agrega el comunicado—que la misión de conciliación que se confió al Residente general, tropezó con dificultades, que sólo podían resolverse por la fuerza armada. Al Gobierno francés le rogamos tomar esta medida, especialmente en la víspera de la gran fiesta musulmana, porque esto podría ofender a los musulmanes leales a Francia. El Residente general recibió órdenes para tomar todas las medidas necesarias para mantener la seguridad y asegurar al procedimiento tradicional de acuerdo con los derechos y obligaciones de la potencia protectora". (Efe.)

SALIDA PARA CORCEGA

Rabat.—Sidi Mohamed Ben Yusef, sultán de Marruecos, ha salido en un avión militar francés con dirección a Córcega, a las cuatro y cuarto de la tarde.

Le acompañan sus dos hijos. (Efe.)

CONCENTRACION DE TRIBUS

Rabat.—Toda la Policía y fuerzas del Ejército han sido movilizadas para impedir que las tribus bereberes que rodean la ciudad entren en ella. Se han establecido barricadas en los puntos clave.

Los aviones de reconocimiento mantienen a la Residencia general al corriente de los movimientos de las tribus. En los Centros oficiales se dice que los bereberes han marchado sobre la capital procedentes de las montañas y de los lugares de pastoreo del Marruecos central y septentrional, así como de las llanuras costeras. Esta concentración se ha hecho para forzar la destitución del sultán, pero existe la posibilidad de que ahora no se conformen con la resolución adoptada. (Efe.)

LOS SERVICIOS DE CORREOS Y TRANSPORTES

Paris.—El servicio del "metro" de París funciona en un 50 por 100. Ha mejorado ligeramente el servicio de Correos, Transportes municipales y otros públicos. Una delegación de la Fuerza Obrera Socialista ha conferenciado con el ministro de Trabajo, Paul Bacon.

El ministro de Comunicaciones ha anunciado que solamente 73.000 de los 220.000 trabajadores de Correos, Telégrafos y Teléfonos, siguen en huelga. Virtualmente no se ha repartido correo en El Havre, Brest, Calais y algunas otras ciudades. Los trenes del "metro" de París que circulan van atestados de viajeros.

Los camiones militares que han estado sustituyendo a los autobuses, han cumplido una semana de servicio y han transportado 600.000 personas a través de 700.000 kilómetros. Cobraron billetes por valor de quince millones de francos. (Efe.)

NO SE TOLERARA LA INTERVENCIÓN DE LA O. N. U.

Paris.—Se ha revelado que antes de marchar para Rabat, el residente general francés, Guillaume, sostuvo una conversación de noventa minutos de duración con el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, y el primer ministro Joseph Laniel.

El ministro de Información, Emile Hugues, se negó a revelar a los periodistas las ins-

(Continúa en cuarta página.)

## El M. R. P. presiona sobre LANIEL para que negocie con los huelguistas

En las fábricas Renault va a organizarse una huelga «por turnos»

Paris.—El Gobierno, en su primera reunión plenaria desde que el primer ministro, Joseph Laniel, anunció su programa de economías, que ha dado motivo a las huelgas, ha dado su aprobación a la firme negativa de llegar a un compromiso con los huelguistas. Asimismo el Gobierno ha ratificado las energéticas medidas de seguridad que el presidente ha adoptado como precaución ante la posibilidad de que se produzcan disturbios. (Efe.)

LA SITUACION, AYER

Paris.—Tan o los Sindicatos comunistas como los no comunistas se enfrentan aún hoy con las duras órdenes del primer ministro, José Laniel, de poner fin a la huelga, y han extendido los paros voluntarios a los gobernamentales a la industria del automóvil.

Se han producido las nuevas huelgas a la vez que los jefes del movimiento republicano popular, el ala izquierda de la coalición gobernante, hacen presión sobre Laniel para que transija y emprenda de nuevo las negociaciones, para evitar que la crisis laboral de dieciséis días estalle en desórdenes organizados por los comunistas y provoque la caída del Gobierno.

La CFT y la CFIC (católicos), se han unido para proclamar la huelga en los talleres principales de la Casa Renault. Esta huelga ha sido ordenada a la vanguardia de 10.000 trabajadores que regresaron ayer de las vacaciones.

Funcionarios, tornos, talleres de piezas y herramientas y de montaje de chasis han quedado paralizados por la huelga. Más de los 40.000 trabaja-

dores de la Casa Renault, la mayoría de ellos afiliados a la CGI, deben volver al trabajo hoy y en la semana que viene la mayor parte del resto. Las otras principales instalaciones automovilísticas Simca, Citroën y Peugeot, siguen cerradas por vacaciones simultáneas del personal.

Un portavoz de la empresa dice que menos de la mitad de los obreros que debían haberse presentado hoy al trabajo lo han hecho en Renault. Han aparecido unos 14.000 de 30.000 que se esperaban, pero se hace constar que es posible que muchos de los que vuelven de su permiso, pueden haberse retrasado por falta de medios de transporte, a causa de la misma huelga.

Menos del 5 por 100 de los mineros han descendido a los pozos. Unos 40 trenes han circulado en la red ferroviaria. En París, el "metro" circula en menos del 50 por 100 de lo normal y prestan servicio en las calles menos del 25 por 100 de los autobuses normales.

Los Sindicatos también han convocado huelgas en instalaciones menores Renault de Le Mans y Cholsy le Rol.

La orden de huelga para Renault pide que "todos los

trabajadores de Renault se declaren en huelga mañana, pero las personas bien informadas dicen que los Sindicatos probablemente o ganizaran una huelga "por turnos". (Efe.)

LOS SERVICIOS DE CORREOS Y TRANSPORTES

Paris.—El servicio del "metro" de París funciona en un 50 por 100. Ha mejorado ligeramente el servicio de Correos, Transportes municipales y otros públicos. Una delegación de la Fuerza Obrera Socialista ha conferenciado con el ministro de Trabajo, Paul Bacon.

El ministro de Comunicaciones ha anunciado que solamente 73.000 de los 220.000 trabajadores de Correos, Telégrafos y Teléfonos, siguen en huelga. Virtualmente no se ha repartido correo en El Havre, Brest, Calais y algunas otras ciudades. Los trenes del "metro" de París que circulan van atestados de viajeros.

Los camiones militares que han estado sustituyendo a los autobuses, han cumplido una semana de servicio y han transportado 600.000 personas a través de 700.000 kilómetros. Cobraron billetes por valor de quince millones de francos. (Efe.)

NO SE TOLERARA LA INTERVENCIÓN DE LA O. N. U.

Paris.—Se ha revelado que antes de marchar para Rabat, el residente general francés, Guillaume, sostuvo una conversación de noventa minutos de duración con el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, y el primer ministro Joseph Laniel.

El ministro de Información, Emile Hugues, se negó a revelar a los periodistas las ins-

(Continúa en cuarta página.)

### Ultima hora

### Terminan algunas huelgas

PARIS.—EL GOBIERNO Y LOS SINDICATOS HAN LLEGADO ESTA NOCHE A UN ACUERDO PARA DAR POR TERMINADAS LAS HUELGA EN LO QUE RESPECTA A CORREOS, TELECOMUNICACION, MINAS, GAS Y ELECTRICIDAD, SEGUN SE AFIRMA EN FUENTES BIEN INFORMADAS. (EFE.)



# deportes

## PANORAMA DEPORTIVO LOCAL

### EL ENTRENAMIENTO DE AYER

No es extraño que, al conjuro del anuncio realizado del público entrenamiento efectuado ayer en El Calvario, fueran muchos los socios que se personaron allí, ávidos de conocer de cerca a la serie de nuevos jugadores que van llegando a Salamanca a prueba para la decisiva del domingo en Fuentes de Béjar y con ánimo de enrolarse en el Salamanca.

Burla burlando, casi un equipo compuesto ya por Félix; Tomás, Julio, Noreña; Melcón, a falta de un puesto en esta línea, y Quinín; Rebollos, Rubio II, Rubio I, Cabrera y hasta Mauri, también disponible, la más probable alineación en Fuentes de Béjar, encuadrados en lo más selecto presente hasta ahora aquí del fútbol modesto, jugaron un breve partido, seguido con el máximo interés, demostrando cómo con la acertada dirección de Asuna se va poniendo a punto la forma física y hasta un poco de acoplamiento en este boceto o bosquejo del orce unionista para la próxima temporada.

Dentro de las pocas fechas que se llevan de entrenamiento, y hasta de la época, por lo calorosa, tan poco propicia al fútbol, este entrenamiento causó excelente impresión y servirá de acicate para que sean muchos los salmantinos que se trasladen el domingo a Fuentes de Béjar para confrontar lo visto ayer en nuestro campo.

## U. D. Salamanca

### PLAZAS PARA EL COCHE DE FUENTES DE BEJAR

En el coche de los jugadores quedan plazas para el domingo a Fuentes de Béjar, al precio de 30 pesetas. Los billetes pueden recogerlos en el Club, de ocho a diez de la noche, o en la Cuesta del Carmen, 10, de diez a una y de cinco a siete y media. — La Junta directiva.

## DR. JUAN MONTERO

Urología  
Es médico interno por oposición del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Pozo Amarillo, 22. Tel. 1725

## Gran Vía

Empresa Barreco, Refrigerado

### ¡ATENCIÓN!

**Aviso**  
Ante el clamoroso éxito de público y crítica obtenido ayer por la Compañía del **Maestro CABRERA**, y a PETICIÓN de un gran sector de público. **HOY** vuelve a reponerse la deslumbrante y divertida revista

## UNA MENTIRA

## NADA MAS

Autorizada para mayores  
Tarde, a las 8  
Noche, a las 11,15

Los señores que hubieran sacado las localidades para hoy con objeto de ver «LAS NOVELERAS», se les devolverá su importe, si así lo desean.

## Mañana: LAS NOVELERAS

Local parlado por Emilia - Antonio

## Ayuda a la Unión Deportiva Salamanca

(Novena relación)

Don Teodoro Herrero, 25 pesetas; Vicente Heras, 25; Luis González, 25; Socio número 270, 25; José Cabezas, 25; Gallo Bar, 50; Socio número 804, 25; Justo Varela, 25; Ángel Gamazo, 25; Sebastián Rodríguez, 25; Sebastián Barcala, 25; Agustín Sanfructuoso, 25; una aficionada, 25; Jesús Clavero, 25; Ángel Martín de Fuentes de Oñoro, 25; Francisco Aguilera, 25; Manolita Gasco, 50; Raimundo Hernández, 25; Manuel González Ferro, 25; Antonio Ramos Varguero, 25; Anacleto Pérez, 25; Vicente Iglesias, 25; Manuel de Sena, 75; Radio Salamanca, 100; un socio, 25; Ángel Durán, 25; Socio número 65, 25; José Azores Barrero, 25; Venancio González, 25; Andrés Torres, 25; Socio de tribuna, fila 5.ª, número 5, 100; Juan S. Calvo, veterinario de Gallegos de Argañán 100; Eduardo Sánchez de Vitigudino, 25; Jacinto Rodríguez, 25; Julio Comesaña, 25; Francisco Herrero, 25; Primo González, 25; Juan Herrero, 25; Alfredo Arroyo, 25; Pedro Arroyo, 25; Antonio Marcos, 25; Ángel Hernández, 25; Guillermo Fernández, 25; Víctor Hernández, 25; Luis Marcos, 25; Manuel Puente, 25; Pensión «La Esperanza», 100; Socio número 290, 25; Adolfo García, 25; 1.290,65 o/pPa  
Rafael García, 25; Isidro Pascual, 50; Andrés Vicente, 50; Nemesia Fernández, 25; Antonio López, 25; José Moreno Pérez, 25; Ángel González, 25.

## Julio Pérez Martín

MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
Gran Vía, 12, par. Tel. 1303  
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9.  
C. S. N. n.º 26

## CICLISMO

### La excursión de la «Peña Ramón Miñambres»

Oportunamente nos hicimos eco de la proyectada excursión anual de la Peña Ciclista congregada al amparo del señor nombre de Ramón Miñambres. Acabamos de tener noticias de la feliz realización de la misma y, sin perjuicio de publicar una amplia crónica, una especie de «diario» de este viaje por maravillosos paisajes salmantinos, anticiparemos hoy que todos los componentes de la «Peña» vienen satisfechísimos: el orden ha sido completo, no han tenido accidentes y su paso, perfectamente uniformados los siete ciclistas, por los pueblos del recorrido, llamó justamente la atención.

La primera jornada, el día 14 del pasado mes, fué de Salamanca a Guijuelo.

El día 16 estuvieron en Lineros y Miranda del Castañar.

El día 17 realizaron la subida al Santuario de la Peña de Francia, estuvieron en La Albarca, regresando a Tamames y de allí a Fuente de San Esteban, para regresar ya en tren, a la capital.

Felicidades a esta animosa «Peña», deseándoles repitan al año venidero esta grata excursión y que su ejemplo tenga muchos imitadores en este nobilísimo y placentero aspecto del ciclismo.

## Gran Teatro BRETON - A las 8 y 11

Compañía de Comedias y Dramas  
**FRANCISCO RUIZ - JULITA TEJELA**  
Éxito inmenso. Reposición de la famosa comedia  
**MALVALOCA**  
Insuperable creación de esta Compañía  
Precios de vértigo. BUTACA: CINCO pesetas  
**TARAMONA - De 5 a 11. Éxito.**  
Extraordinario programa DOBLE  
**Las rocas blancas de Dover**  
Película M. G. M. (No tolerada), y  
**CURRITO DE LA CRUZ** (Tolerada menores)  
Lo mejor del cine español  
Estos teatros estarán perfumados por EMILIA-ANTONIO  
Viene... Pronto... En persona **BOBBY DEGLANE**

## PELOTA

### EL GRAN PARTIDO DEL DOMINGO

Ya está completo el cartel que el domingo va a servir de apertura a la nueva temporada de pelota en el gran frontón de «Campo de Tiro».

A las cinco y treinta y a veinticinco tantos, jugarán Montero y Orcyón (colorados), contra Azpeltiñan y Arias (azules).

Y a continuación, en sensacional desafío, en partido que ha sido posible arrebatar a docenas de frontones que se la disputaban, Ochoa, campeón de España (colorado), contra Esparza, el campeón mundial, que llevará faja azul.

Y como el cartel, además de ser excelente, tiene el principal destaque de este desafío, sobre curiosas incidencias del mismo y razones para ventilarlo en Salamanca, hablaremos otro día.

## Futbol en los pueblos

### PEDROSILLO DE LOS AIRES

El pasado día 15 de los corrientes, con motivo de la festividad de La Asunción de Nuestra Señora, se celebró un partido de fútbol, entre el equipo local y el de Amatos. Asistió numeroso público. Ambos equipos buscan el triunfo, animados por los hinchas de los mismos. Eligió campo el equipo local, que lo hace en favor del aire, lanzándose a un furioso ataque, si bien la defensa forastera se emplea con tranquilidad, llegando a extremos de dureza. El embotellamiento es total, pero el gol no llega. En una escapada del equipo forastero, iniciada por Argimiro, cede al extremo Izquierda Davi, quien de fuerte disparo con la izquierda introduce el balón en la red.

Puesto el balón en juego si- víen atacando los de Pedrosillo, pero no consiguen marcar porque la actuación del árbitro así lo impide, no queriendo ver nada dentro del área enemiga. Con este resultado terminó el primer tiempo en el que el equipo local sacó veintidós corners, por ninguno del equipo forastero.

En el segundo tiempo aun en contra del aire, domina igualmente el equipo local, pero a los quince minutos marcó nuevamente para el equipo forastero Argimiro. Un tanto que nunca debiera haber subido al marcador ya que fué marcado con el brazo. Esta decisión arbitral desmoralizó al equipo local, que ve cómo el árbitro le arrebató un triunfo, que por juego le correspondía ampliamente. El partido termina con este resultado llenando a extremos de dureza por parte del equipo forastero.

## Relación de vacantes para proveer en la sección del día 29 de agosto de 1953:

MAESTROS  
Aldeadávila de la Ribera, sección graduada; Aldearrodrigo, unitaria; Barreco, sección graduada; Barreco, unitaria número 1; Capeda, unitaria, número 2; Guifío de Avila, unitaria; Lagunilla, sección graduada; Lineros de Riofrio, sección graduada; Navasrias, unitaria número 2; Palencia de Negriña, unitaria; Tardaguila, unitaria; Tejado (El), unitaria número 1; Villabuena, unitaria; Villar de Gallimazc, unitaria; Zorita de la Frontera, unitaria.

## MAESTROS

Aldeadávila de la Ribera, sección graduada; Aldeaseca de la Frontera, unitaria; Aldearrodrigo, unitaria; Aldehuela de la Boveda, unitaria; Carbajosa de Armuña, mixta; Carpio Bernardo, mixta; Charvarcia Medianero, unitaria; Horcajo Medianero, sección graduada; Masueco, unitaria número 1; Mata de Armuña, unitaria; Palacios del Arzobispo, unitaria; Peñaparda, unitaria número 1; Peñarandilla de Alba, unitaria; Puebla de Veltes, unitaria; Salamanca, sección «Aneja Escuela Magisterio»; Sancti-Spiritus, sección graduada; Santos (Los), sección graduada; Serranillo, mixta; Tejado (El), unitaria número 1; Trabancas, unitaria; Valdecarrós, unitaria número 1; Villar de Sanniego, mixta; Villabuena, unitaria; Villabuena, unitaria; Zamorra, mixta.

## Relación de vacantes existentes en este Rectorado para proveer mediante concurso-oposición a Escuelas Maternas y de párvulos:

Mañana, día 22, a las ocho de la noche, reapertura del Bar más popular de Salamanca, el de los selectos bocadillos y buenos vinos

## Casa JESUS

después de las mejoras efectuadas en su local, invita a sus amigos y clientes a dicha reapertura

## TENIS de MESA

El gran encuentro Madrid-Salamanca, los días 17 y 18 del mes venidero

Otro paso más en la organización del sensacional encuentro inter-ciudades que será uno de los atractivos de la «Semana deportiva» de la feria.

Mucho y bien han trabajado los señores Bueno Moner, Silva y Ledesma, quienes no han dejado escapar esta ocasión de presentar a la acción salmantina a los campeones de Madrid.

Ya han sido fijadas las fechas de 17 y 18 de septiembre para las pruebas individuales y dobles, en femeninos y masculinos de tenis de mesa Madrid-Salamanca; falta la designación del local que daremos dentro de unos días.

## EMPRESA ANUNCIADORA, S. A.

comunica a su distinguida clientela haberse hecho cargo de la exclusiva de publicidad en el FRONTON DE CAMPO DE TIRO Y DEPORTES, de Salamanca  
DELEGACION: Gmo. Franco, 24, dpdo., 2.º  
Teléfonos: 1508-2157

## Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Relación de vacantes para proveer en la sección del día 29 de agosto de 1953:

PROVINCIA DE AVILA  
Aldeanueva de Santa Cruz, idem párvulos.  
Barreco (El), idem párvulos, auxiliar.  
Candeleda, idem sección graduada, párvulos.  
Cardenosa, idem párvulos.  
Madrigal de las Altas Torres, idem párvulos.  
Muñogalindo, idem párvulos.  
Navaluenga, idem sección graduada, párvulos.  
Piedrahíta, idem párvulos, auxiliar.  
Sotillo de la Adrada, idem párvulos número 1.  
Villanueva de Gómez, idem párvulos.

## PROVINCIA DE CACERES

Aliseda, idem párvulos número 2.  
Casas de Miravete, idem párvulos.  
Jaraicejo, idem párvulos.  
Losa, de la Vera, idem párvulos.  
Serrejón, idem párvulos.  
Talaván, idem párvulos número 2.  
Talayuela, idem párvulos.  
Torremonge, idem párvulos.

## PROVINCIA DE SALAMANCA

Fuentes de Béjar, idem párvulos.  
Miranda de Castañar, párvulos número 2.  
Pedraza de Alba, idem párvulos.  
Puente del Congosto, idem párvulos.  
Villaflores, idem párvulos.  
Salamanca 20 de agosto de 1953. — El delegado, Eladio Sánchez.

## M. MARTINEZ

TISILOGO-RADIOLOGO  
TOMOGRAFIA  
P. Gabriel y Galán, 1. Tl. 2029  
C. S. n.º 36.

## Gobierno Civil

### Delegación provincial del Patronato Nacional Antituberculoso. «Fiesta de la Flor»

#### PRIMERA RELACION DE DONATIVOS

García Cascón, de Fuentes de Béjar, 15.000 pesetas.  
Colegio Oficial de Farmacéuticos, 100.  
Banco Santander, de esta plaza, 300.  
Enrique Képp y Rapp, 25.  
Bernardo Olivera e hijos, 250 pesetas.  
Total, 15.675 pesetas.  
Salamanca, 20 agosto 1953.

## Algo sobre el valor alimenticio de la leche

Al Ilustre Colegio Veterinario de Salamanca, del que recibiera los primeros estímulos para esta honrosa labor de divulgaciones y con motivo del primer centenario de mis trabajos.

Por R. López Gómez  
— Veterinario —

No cabe duda que uno de los mejores alimentos para el hombre es la leche y, de todas las de nuestras hembras domésticas, para nosotros, la leche de vaca. Y es que el hombre puede vivir alimentándose exclusivamente de ella. Esto lo vemos constantemente en personas que pasarán una enfermedad grave, las cuales, durante los primeros días de convalecencia, sólo tomaron leche, reponiéndose al fin sin probar otro alimento.

El gran valor de la leche consiste en que es la única substancia alimenticia que sólo contiene materias necesarias para la vida o, mejor dicho, que contiene cuanto necesitamos para ella, y que lo contiene en las proporciones necesarias exactas. En ella hay agua, manteca, azúcar, varias sales y una substancia extraordinariamente nutritiva llamada caseína.

Entre los materiales de que están compuestos los seres vivos hay algunos muy ricos en nitrógeno, todos los cuales tienen un gran valor alimenticio. Llámanse a estos materiales substancias albuminóideas, o simplemente albuminoides, porque entre ellos está la albúmina. Pues bien; la caseína es un albuminóide y constituye el elemento más nutritivo de la leche, por lo que ha de considerarse que ésta es tanto más alimenticia cuanto más caseína contiene.

Algunos desdanan la leche por el hecho de que es líquida e, impacientes, sobre todo los enfermos, por verse restablecidos, atribuyen su debilidad a que no toman «nada sólido». Pero esto es una equivocación. Un terrón de azúcar, por ejemplo, es sólido y muy alimenticio, y cuando lo echamos en una taza de café o de té, desaparece, se disuelve; pero a todos nos consta que el azúcar sigue allí, y que sigue siendo tan alimenticio como antes. De la misma forma, la leche está compuesta de varias cosas tan sólidas como un terrón de azúcar, y aun de azúcar mismo, solo que estas cosas están disueltas en agua.

Tan pronto como ingerimos la leche se vuelve sólida en nuestro aparato digestivo, se cuaja, como vulgarmente decimos; pero no se cuaja toda ella; el cuajo formado sólo contiene la grasa o manteca y la mayor parte de la caseína, mientras una parte de ésta, el azúcar y las sales quedan aparte, formando lo que llamamos suero.

En cuanto a las sales de la leche, contienen potasio, sodio, calcio, magnesio, hierro, fósforo y cloro, y son excelentes para la restauración de los huesos, de los dientes y, sobre todo, de los músculos. Resulta, pues, que el suero mismo, por llevar los antídotos componentes, es por sí solo muy alimenticio, y aun podríamos decir que es lo más nutritivo de la leche, según determinadas necesidades orgánicas, pues que las sales de hierro que, como dijimos, forman parte de él, son un gran reconstituyente para la sangre. Y es que lo que hace la sangre más roja es el hierro, y es de destacar que el único alimento que contiene hierro en una forma absolutamente conveniente para el organismo es la leche.

Al dejar reposar la leche no tardan en separarse en ella dos partes: una, que contiene la grasa o manteca y sube a la superficie, constituyendo la nata, y otra, más clara, que queda en el fondo. Pues bien; no hay ninguna substancia grasa, ningún aceite vegetal ni animal, ni aun siquiera el

## NOTAS de Sociedad

Salió para Bilbao don Rafael González Hernández.  
Regresó de los baños de Montemayor don José Requejo. Mañana es el santo de don Filiberto Villalobos.  
Adquiera libreta Crédito Cascón. Llegó de Madrid don Luis Álvarez Monero.

¿ROZADURAS? ¡ESPARAVENO! Llegaron del Baleario de Ledesma don Agustín Monje Forcá y señora.  
Maquillajes PERFUMERIAS RECIO De Verin, don Eusebio Sánchez Mateos, con su familia.  
De Cestona (Guipúzcoa), don Julio Pérez-Salcedo Torres y familia.

Para Laredo, don Miguel Gómez de Liano y señora

## Salen a oposición cien plazas de oficiales en la Administración de Justicia

Madrid. — El Ministerio de Justicia ha convocado oposición para cubrir cien plazas de aspirantes en el curso de oficiales de la Administración de Justicia. La edad que se requiere es la de veintidós años como mínimo y no exceder de cuarenta el día que termine el plazo para la presentación de solicitudes, salvo algunas excepciones que se establecen para los que hubieran desempeñado determinados cargos.

El plazo para la presentación de instancias es de sesenta días naturales, contados a partir del día 20 de agosto actual. Los ejercicios serán tres: El primero, práctico; el segundo, de mecanografía, y el tercero, teórico.

La oposición no podrá comenzar antes de haber transcurrido tres meses desde la publicación del programa de los ejercicios en el «Boletín Oficial del Estado» (Logos.)

## Rusia ha hecho estallar la bomba de hidrógeno

Londres.—El Gobierno soviético ha anunciado hoy, jueves, que Rusia ha hecho estallar la bomba de hidrógeno. Un comunicado del Gobierno dice lo siguiente:

«Hace pocos días se ha hecho estallar en la Unión Soviética, con fines experimentales, uno de los tipos de bomba de hidrógeno. Como resultado de la explosión se ha producido una reacción termonuclear de gran potencia. El experimento ha demostrado la potencia de la bomba de hidrógeno mucho más fuerte que la de las bombas atómicas.» (Efe.)

## Plaza de Toros de Salamanca

El domingo, 23 agosto a las 5,30 de la tarde se celebrará una gran **NOVILLADA CHARRA** lidiándose **6 hermosos 6 novillos** de la prestigiosa ganadería de Don Nemesio González Corraje del campo de Salamanca, para los valientes novilleros salmantinos

Tacho Alcántara  
Dionisio Recio  
Julían de la Calle  
(Carnicerito de Salamanca)  
PRECIOS ULTRABARATOS  
Localidades sol 5 pesetas

COLISEUM Unica a las 5. Nuevo programa doble. ESTRENO del drama rural **MALAIRE** (No tolerada menores)  
Genial interpretación de Charles Vané y Arturo Marín  
Y la graciosa comedia de fino humor **ORO EN BARRAS** (Tolerada menores)  
Mañana, en LICEO, acontecimiento artístico. El mago de la ilusión con su incomparable **REVISTA MAGICA**  
**RICHIARDI, JR.**  
ASOMBROSO - UNICO - INIGUALABLE

**CINEMA SALAMANCA MODERNO**  
Continúa. Pases: 5, 6,30, 8, 9,30 y 10,45  
**SENSACIONAL PROGRAMA**  
1.º Aldo Fabrizi - Gaby Morlay, en **Una hora en su vida**  
No tolerada menores  
2.º **GRAN ESTRENO**  
George Raft - Coleen Gray, en **Los asesinos acusan**  
Juego - Falsificadores - Asesinato (Tolerada menores)  
Desde 5  
Extraordinario programa FOX  
**Revolta en Haití**  
y **CIELO AMARILLO**  
Toleradas menores

# LAS ALIANZAS DE BODA Y LOS ANILLOS DE PEDIDA

## Nunca falta el presente en las peticiones de mano, incluso en las familias humildes

No hay ni pueblo ni civilización que no emplee anillos como ornato personal: en Asiria, los anillos cilíndricos; los fenicios, con sus sortijas de ámbar y cristal; los simples aros de hierro, las tribus salvajes, usándolos de adornos en la nariz y cartilago; entre los cartagineses, usándolos como distintivo militar y así podríamos extenderlos hasta llegar a nuestros días. Incluso en las Sagradas Escrituras nos hablan de los anillos al referirse en la Parábola del Hijo Pródigo, al que su padre mandó colocar un anillo de oro, tan pronto fuera llegado a la madurez.

En los anillos y sortijas, siempre se ha visto una demostración de riqueza y de poder, distinguiéndose por este medio las clases sociales. Para concluir esta pequeña historia del anillo hagamos mención a las sortijas en las que se depositaban venenos y se tenían siempre a mano para usarlas contra alguna persona o contra el mismo dueño. Recordemos el anillo de Anibal, con el que se suicidó; el de Demóstenes y el del guarda que custodiaba el templo bajo el trono de Júpiter Capitolino. El tan nombrado en las novelas italianas, denominado "anillo de la muerte" —basta dar la mano al enemigo, para que comprimiendo el anillo dejara escapar, punzando sutilmente, el veneno depositado en la cavidad inferior.

### LOS ANILLOS NUPCIALES

Si fuéramos a buscar el origen del anillo nupcial, tendríamos que remontarnos al reinado de Chindasvinto en la época visigoda, el cual promulgó una ley por la que el don del anillo y su aceptación constituía la ratificación de un compromiso verbal y escrito. Más tarde la Iglesia nos adaptó como símbolo de fidelidad y ello hace que las alianzas subsistan hasta nuestros días.

Hace algún tiempo charlamos con un joyero de nuestra ciudad y de la conversación surgió la posibilidad del presente reportaje al referirnos anécdotas no exentas de curiosidad. Hoy, volvimos a entrevistarnos y la posibilidad del ayer se hizo realidad.

—¿Que cuántas alianzas se venden? muchísimas más que

matrimonios llegan a celebrarse. Nos dice el joyero.  
—¿Y ello es debido?  
—A que las mujeres suelen perderla con gran frecuencia, también a que algunas veces los novios de hacen el compromiso y otras adquisiciones lo son para simple adorno.  
—¿Siempre son de oro?  
—Sí, pero la mayoría de oro bajo.  
—¿Qué vale un par de alianzas?  
—Las de oro de ley trescientas cincuenta pesetas, las otras no llegan a las doscientas, estos precios contando que las alianzas sean las de moda.  
—¿Y cuántas son esas que llama de moda?  
—Es que antes eran anillos gordos, de oro puro y en la actualidad se piden delgaditos como las anillas de las cortinas.

—¿Son muchas las que se pierden?  
—Me atrevería a decir que más de un veinticinco por ciento y casi exclusivamente a las mujeres las que extravían.  
—¿Sabría decirme a qué es debido?  
—Pues, yo opino que rara es la mujer que sabe dónde deja las cosas y como todas ellas siempre están poniendo y quitando los anillos para lavarse, para darse las cremas... la pérdida es fácil.  
—¿Se enteran los maridos de esto?  
—Ni mucho menos. Raro es el día que no acude alguna esposa al establecimiento rogándonos que le hagamos un anillo igual al que perdieron; nos da explicaciones de gestor, de la inscripción y sobre todo nos recomiendan que sea barato.

LOS ANILLOS DE PEDIDA  
Incluso en las clases sociales más humildes, no falta nunca el presente en la petición de mano de la novia. Unas veces son pulseras, otras relojes, también pendientes, broches, collares, etc., pero lo más común es el clásico anillo de pedida.  
—¿Qué se gastan los obreros en estos regalos?  
—Las quinientas pesetas en un anillo de zafiro, ágata o rubí.  
—¿La clase media?  
—Siempre predilección por los diamantes que vienen a

## Se venden muchas más alianzas, que bodas se celebran. - Regalos desde 70.000 pesetas hasta los más modestos de 200

UN REPORTAJE DE SANTIAGO PEDRAZ

costar las dos mil pesetas o mil quinientas.  
—¿Y los pretendidos?  
—Ahí ya no existe tope. Hace poco hicimos un encargo, compuesto de sortija, pendientes, broche y collar —de brillantes y platino— que costó las setenta mil pesetas.  
—¿Se hacen los mismos presentes entre la gente del campo que la de la capital?  
—Los primeros acostumbran a enterar e, antes de comprar el regalo, del dinero que van a emplear los familiares del novio o de la novia, a fin de igualarse y es rara la familia que sobrepasa de las mil pesetas. Prefieren dotar a sus hijos con una mayor cantidad a hacerles un regalo de valor.  
—¿Algún caso curioso?  
—Ayer mismo fui testigo de uno: Se presentaron en la joyería las dos familias de los

futuros esposos y la novia sintió predilección de una pulsera de cinco mil pesetas, lo cual no agrado ni mucho ni poco a la suegra que decidió regalar una sortija con un aguamarina. Lo más curioso ocurrió por la tarde al presentarse nuevamente los dos novios para adquirir la pulsera a espaldas de la suegra.  
—¿Anillos de boda!, regalos de pedida! ¡Con cuánta ilusión se compran! Siempre serán símbolos de la felicidad, aun a pesar de que muchas veces no se consume, pero mientras en el dedo anular de la mano derecha se encuentre esa alianza que con tanta ilusión y cariño fué entregada, veremos que la persona que la lleva si es mujer, a un ser dignificado por la maternidad.

# HABLEMOS de TOROS

## La feria de Bilbao

### DON ATANASIO FERNANDEZ presentó una corrida excelente

#### Rafael Ortega, Antonio Ordóñez y Jumillano triunfaron con los toros charros

Bilbao. — Segunda corrida de feria. Buen tiempo. Lleno. Preside el teniente de alcalde y presidente del Atlético, de Bilbao, señor Guzmán.  
Seis toros de don Atanasio Fernández, de Salamanca, bien presentados y que dieron excelente juego.

Rafael Ortega, en su primero, hace una faena aguanteando bien y de cerca, para una entera, buena. (Ovación, petición y vuelta.) En su segundo realiza una faena valiente, oyendo música. Se adorna y atiza una entera que basta. (Ovación, dos orejas y dos vueltas.)  
Antonio Ordóñez, en su primero, da unos trazos con la muleta y es abroncado. Cuatro pinchazos, media estocada y una entera. (Más bronca. El toro es aplaudido en el arrastre.) En su segundo quiere resarcirse y lancea bien. Brinda al público y hace una buena faena con adornos, oyendo música. Un pinchazo sin solar, otro y una entera. (Ovación, una oreja y vuelta. El toro es aplaudido en el arrastre.)  
Jumillano, en su primero, hace una buena faena, oyendo música, para una pescuquera, media buena y una entera. (Ovación, petición y vuelta.) En su segundo, cye música con la muleta. Termina de un pinchazo, una entera y descabilla al segundo intento. (Ovación.)  
Los tres matadores son despedidos con ovaciones. (Logos.)

Novillada en Barcelona  
Barcelona. — Plaza monumental. Cinco novillos de Sepúlveda de Yeltes y otro, lidiado en segundo lugar, de Antonio Cambano, para Ramón Solano, Francisco Villanueva y José Ordóñez.  
Solano se luce en capa y banderillas. Faena por ayudados, redondos y naturales y un farol de rodillas, ligado con un molinete también de rodillas. Mata de una entera. (Ovación, petición y vuelta.) En su segundo hace faena breve, terminando de una estocada y descabilla. (Ovación y saludos.)  
Villanueva es aplaudido al lancear. Con la muleta escucha ovaciones y música al toro por redondos muy apretados. Meneletinas mirando al tendido y dosantinas ligadas. Un pinchazo y media estocada. (Ovación y dos vueltas al ruedo. En su segundo es ova-

cionado en un gran quite por gaoneras. Faena muy valiente y lucida. Un pinchazo y estocada entera. (Ovación, petición y vuelta.)  
Ordóñez, en su primero, faena de alifio. Un pinchazo, resultando derribado y saliendo con la taleguilla destrozada y tres descabellos. (Palmas.) En su segundo intentó el natural y el redondo, despachando al bicho de una cast entera y varios descabellos.  
El ganado, los dos toros primero han sido muy interesantes. Los cuatro restantes, de maj estilo. (Logos.)

### Al "Litri" le ha sido escayolado el pie derecho

Huelva. — Cuando tomaba parte en una regala de balonados resultó lesionado en el pie derecho el diestro Miguel Baez (Litri), que se halla veraneando en la playa de Punta Umbría.  
Le ha sido escayolado el pie lesionado y se afirma que por esta causa no podrá tomar parte en un festival taurino que iba a celebrarse en una importante plaza del Norte de España. (Logos.)

### UNA MENTIRA NADA MAS

Pese a lo caluroso de estos días, fué muy numerosa la concurrencia que asistió al debut de la compañía de Revisitas del maestro Cabrera. Tal suele ocurrir en estos espectáculos tan en boga entre el público de todas las categorías sociales.  
Y se aplaudió largamente la actuación de la compañía, que encabezan la "Superventida" Pilarín Bravo, la también vedette Carmen Esbrí y un conjunto seleccionado bellamente. Entre ellos, Luis Bellido como primer actor —director del elenco— y Paquito de Osca, como primer actor cómico, destacaron también en la escena, logrando hacer pasar al público largos ratos de risa, en números, en que todo lo es su mímica.

Porque del argumento de la revista, no hay que decir sino que se escribió por José A. de Prada y Joaquin Gaa, sobre el tema de casi siempre: el lo que una confusión y una serie de mentiras a que aqué-

## Ha sido destituido...

(Viene de primera)

truaciones precisas dadas por Bideault a Guillaume.  
Sin embargo, Hugues dijo, refiriéndose a las instrucciones formuladas al residente: "Serán del mismo espíritu que las que han regido la acción de Francia."  
Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores manifestó de forma clara que Francia no tolerará por parte de las Naciones Unidas intervención en lo que considera un asunto puramente marroquí. (Efe.)

### RECONOCIMIENTO DE MULEY ARAFA

Rabat.—Sidi Mohamed Ben Muley Arafa ha sido reconocido por el Majzen como el único soberano legítimo del Imperio Xerifiano. (Efe.)

### La obra antituberculosa es una prestación de carácter nacional con la que todos los españoles tenemos el deber de colaborar, para lo cual pueden entregar un donativo en beneficio de los que padecen esta enfermedad.

El comunicado oficial dice que gran número de miembros de la camarilla de Mussadeq han sido detenidos y que otros más lo serán por desafiar al sha y a la Constitución. El comunican e agrega que la situación está completamente dominada.  
Teherán está bajo una rigurosa ley marcial.  
El teniente coronel Ahmed Montaz, de la escolta personal de Mussadeq, pereció dentro de la casa de este último.

### Diez mil pesetas de multa a ANTONIO ORDOÑEZ

#### POR NO HABERSE PRESENTADO A TOREAR EN CIUDAD REAL

Ciudad Real. — Por el gobernador civil le ha sido impuesta una multa de 10.000 pesetas al diestro Antonio Ordóñez por incumplimiento del artículo 87 del reglamento y a la vista de los antecedentes facilitados por la Diputación provincial, organizadora de la corrida de Beneficencia celebrada el día 18, pues a juicio de los organizadores no se había cumplido exactamente lo dispuesto para esta clase de sustituciones.  
En el Gobierno civil obran el telegrama de Dominguín y el certificado médico suscrito por el doctor Gardeazábal, en el que se dice que Antonio Ordóñez sufre una distensión en la articulación de la clavícula derecha que le impide actuar. El matasellos de recepción lleva fecha 19.  
El certificado en cuestión tiene una enmienda a máquina en la que se aprecia la corrección de las palabras "durante algunos días" por "en la corrida". Después de ello Ordóñez actuó ayer en Bilbao.  
La acción comenta este hecho que puede tener relación con otro asunto y que ha producido un perjuicio económico a la Corporación al haber tenido que cambiar el cartel por la sustitución de Antofiete y Jesús Córdoba. (Logos.)

# EL TEATRO

la da lugar, forman hasta casi el final de la obra. Poco ingenio se desarrolló en esta trama, ni en el diálogo, aunque bien es cierto que tampoco se insertaron las ya acostumbradas situaciones fuertes, ni los chistes del mal gusto a que también se acostumbra en este género. Lo que importa es dar motivo para unos cuantos números musicales y a eso se dirigieron todos los esfuerzos.  
En cuanto a la música, el maestro Cabrera echó en su composición alegría, pegadiza simiente y una buena cantidad de discreción para no caer en la demasia general y así fueron celebrándose los números, especialmente cuando éstos se prestaban el lucimiento de las vedettes y del selecto conjunto.  
Pilarín Bravo, Carmen Esbrí, Lucy Santamaría, Patrocinio Rico, Mari Mistral, Mati Añonso, que tuvo un particular éxito en el "baño" de la obra; Mery Linares, Rosita Piñero, Antonia Amengual, Mari Carmen Jurado, Luis Bellido, Paquito de la Osca, Antonio Ri-

# El Adelanto

Fundado en 1883 | Viernes, 21 de agosto de 1953 | Suscripción: 15,00 pías. al mes

## El Sha de Persia habrá salido, de madrugada, para Teherán

(Viene de primera)

También ovacionaban al general Zahedi y daban gritos contra Mussadeq, al que calificaban de traidor. Aunque el Gobierno ha prohibido toda clase de manifestaciones, las tropas se han mantenido en sus puestos sin intervenir.

### HACIA LA FORMACIÓN DE NUEVO GOBIERNO

Teherán.—El general Zahedi ha instalado su sede en el Club de Oficiales de Teherán y ha empezado la tarea de formar nuevo Gobierno. Nostollah Entezam, que fué presidente de la Asamblea de la ONU, ha declinado de momento aceptar la oferta del puesto de ministro de Asuntos Exteriores. Fué una de las primeras personalidades consultadas por Zahedi.  
Un comunicado oficial dice que gran número de miembros de la camarilla de Mussadeq han sido detenidos y que otros más lo serán por desafiar al sha y a la Constitución. El comunican e agrega que la situación está completamente dominada.  
Teherán está bajo una rigurosa ley marcial.  
El teniente coronel Ahmed Montaz, de la escolta personal de Mussadeq, pereció dentro de la casa de este último.

Estuvo disparando desde un tanque hasta que se le acabaron las municiones. Fué sacado del tanque y linchado en el acto. (Efe.)  
ALERTA CONTRA LA INFILTRACION COMUNISTA  
Teherán.—El Estado Mayor persa ha dado un aviso a todas las categorías de militares para que se prevengan contra la infiltración comunista. La orden dice que la disidencia debe ser suprimida con toda energía.  
Radio Teherán ha denunciado la actuación del Gobierno de Mussadeq, al que calificó de responsable de la actual miseria del país. Dice que harán falta varios años para deshacer el mal.  
El general Zahedi ha ordenado que todas las estatuas del sha derribadas y desfiguradas por los manifestantes sean reparadas y reinstaladas. El Ejército ha dado escolta protectora a la familia Mussadeq a un lugar desconocido fuera de Teherán. (Efe.)

### ¿VIVE FATEMI?

Washington.—Un funcionario diplomático ha dicho hoy que la Embajada del Irán ha recibido un mensaje del Ministerio iraní de Asuntos Exteriores que dice que Hussein

Fatemi, ministro de Asuntos Exteriores con Mussadeq, no yó jun-o con este.

Todas las noticias de Prensa han dicho hasta ahora que Fatemi había sido despedido por la multitud. (Efe.)  
LOS MUERTOS SON SETENTA Y TRES.  
Teherán.—El cálculo oficial de los sucesos de ayer es de setenta y tres. En fuentes no oficiales se habla dicho que era de temer que el número de muertos se elevará a 300.  
MUSSADEQ, DETENIDO.  
Teherán.—El Gobierno persa anuncia oficialmente que Mussadeq ha sido detenido. Se le acusa de conspirar para formar un Gobierno ilegal en Persia. (Efe.)  
—El gobernador militar de Teherán, general Dadsatan, ha declarado a la United Press que Mussadeq fue detenido en una casa, cuando estaba en pijama y con una bata.  
Trató de huir, pero se le impidió. Luego Mussadeq pidió a la policía que no le sacasen de la casa de día, y la policía esperó para llevarse hasta que se puso el sol. La policía le ofreció té a Mussadeq, pero éste lo rechazó.  
Los detectives se hicieron pasar por criados, dieron las palabras de consign a y dijeron que tenían un mensaje secreto para Mussadeq de su esposa. Mussadeq creyó que uno de los detectives era realmente su criado y le dio la dirección del lugar en que estaba escondido, por teléfono.  
El Gobierno militar ha dicho a la United Press que Mussadeq no será encarcelado.  
Estará vigilado en el club de oficiales o en alguna residencia particular, para protegerlo de posibles ataques.  
El sha ha cableografiado esta tarde que se protegerá la vida del ex primer ministro.  
El coronel Ahmed Montaz, que dirigió la defensa de la residencia de Mussadeq, se ha entregado esta tarde a la policía. Anteriormente se informó que había muerto. (Efe.)  
EL SHA, A TEHERAN  
Roma.—El sha de Persia, Mohammed Reza Pahlavi, saldrá de Roma en un avión de la KLM, en viaje a Bagdad, en la madrugada del viernes, según se informa esta noche. De Bagdad seguirá viaje a Teherán en su avión particular dejado en la capital iraní cuando marchó del Irán el domingo último. (Efe.)  
DETALLES DE LA DETENCIÓN DE MUSSADEQ  
Teherán.—La detención del ex primer ministro, Mohamed Mussadeq, que se llevó a cabo a las 15.00 horas de esta tarde —hora de Teherán— en el domicilio del ex ministro de Correos y Telégrafos, Moazzami.  
Moazzami y cierto número de partidarios de Mussadeq fueron detenidos igualmente y trasladados en un camión a la Dirección General de Seguridad.  
Ajentra, la Policía en casa de Moazzami, el ex primer ministro Mussadeq se hallaba acurrucado en un rincón de la habitación, tratando de esconderse tras su amigo, Moazzami.  
Mussadeq fué llevado secretamente a un club de oficiales, donde el nuevo primer ministro, general Zahedi, se entrevistó con él.  
"Habrá usted visto que se hauelto la tortilla —le dijo sonriente—. Creía usted que porria hacer cuanto quisiera, pero no tuvo en cuenta los verdaderos sentimientos del pueblo, que adora a su sha."  
"El Sha —prosiguió Zahedi— que tiene un corazón generoso, ha ordenado que no se toque a usted ni un solo pelo de su cabeza hasta que haya sido juzgado con arreglo a la Ley".  
Mussadeq dormirá esta noche en el Club de Oficiales de Teherán, en la Dirección General de Seguridad, a donde fueron conducidos sus amigos. (Efe.)

# RINCON AMENO



### RIPIOS

ELECTRICIDAD Y ECONOMIA  
Las temidas restricciones han vuelto a ser implantadas, y nuestras diarias jornadas ya están llenas de apagones. ¡Que vengan los chaparrones! Pero, a decir la verdad, no te apures, Soledad: los de la "Electra", rumbosos de los "minimos" famosos, facturarán la mitad.  
CANDIDIN

### Casos y cosas

UNO DE HOJAS  
—Es admirable la regularidad de la Naturaleza! Observa los árboles, por ejemplo: todos los años renuevan sus hojas.  
—¡Beh! Si a eso fuéramos... ¡También la máquina de afeitar cambia las hojas todos los días!  
A ESA HORA, NO  
—Eso no es nada... Yo he reunido hasta cinco novias.  
—¿Y las visitabas a las cinco?  
—No; a las seis y media.